

# МОСКОВСКІЯ ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ

## ЦЕРКОВНАЯ ГАЗЕТА

ИЗДАНИЕ ОБЩЕСТВА ЛЮБИТЕЛЕЙ ДУХОВНАГО ПРОСВѢЩЕНІЯ.

Газета выходитъ разъ въ недѣлю. Годовая цѣна—3 р. 50 к. съ достав. и пересыл. 4 р. 50 к.; полугод. 2 р., съ достав. и пер. 2 р. 50 к.; за три мѣс. 1 р., съ дост. и пер. 1 р. 30 к.; за 1 мѣс. 40 к., съ дост. и пер. 50 к. Отдѣльные №№ по 10 к. Объявленія за строку, или мѣсто строки, за 1 разъ—10 к., за 2 раза—18 к., за 3 раза—24 к.

Подписка принимается въ Москвѣ, въ Епархіальной библиотекѣ, въ Высокопетровскомъ монастырѣ, въ редакціи—на Донской улицѣ, въ квартирѣ протоіерея Ризположенской церкви, В. П. Рождественскаго, у книгопродавцевъ Феропонтова и Соловьева; въ С.-Петербургѣ у Кораблева и Сирякова.

Содержаніе. Иностранное обозрѣніе. Воскресныя бесѣды. Бесѣда тридцать седьмая. Изреченіе Іисуса Христа о книжникахъ и фарисеяхъ, какъ объ окрашенныхъ гробомъ. Слово, произнесенное митрополитомъ Сербскимъ Михаиломъ при открытіи скупщинъ. Извѣстія и Замѣтки. Извѣстія съ Востока. Засѣданіе Маріинскаго Ризположенскаго училищнаго Совѣта.

### МОСКВА, 27-го АВГУСТА.

Время русско-турецкой войны, приковавшей къ себѣ взоры всего міра, одна изъ рѣшающихъ эпохъ въ жизни юго-восточной части Европы, не прошло вполнѣ безслѣдно и для внутренней жизни запада. Пораженіе Порты, господствовавшей надъ жизнью миллионнъ восточныхъ христіанъ, совпало съ замѣчательнымъ событіемъ въ религиозной жизни, со смертію папы Пія IX, представителя власти, до сихъ поръ неограниченно господствующей надъ совѣстью многихъ миллионнъ западныхъ христіанъ.

Въ послѣдніе годы, благодаря крайностямъ покойнаго папы, эта власть нѣсколько пошатнулась. Католическая совѣсть возмутилась. Отдѣлилась партія, поднявшая знамя „старокатоличества“, древней католической истины, свободной отъ произвольныхъ папскихъ догматовъ. Отъ новаго папы ожидали обновленія. Левъ XIII не отказался отъ возрѣній своего предшественника. Но и трудно было ожидать слишкомъ крутого и внезапнаго поворота. Надежды все таки оправдались. Умѣренность новаго папы не подлежитъ сомнѣнію. Онъ явно не раздѣляетъ взглядовъ крайней іезуитской партіи и она уже помышляетъ о замѣнѣ его другимъ. Какъ извѣщаютъ, уже сдѣлана была попытка отравить папу. Прежде живой, бодрый старикъ, Левъ XIII въ послѣднее время сильно измѣнился и почти ничего не ѣстъ, опасаясь отравы.

Обстоятельства въ настоящее время опять благопріятно слагаются для католицизма. Старокатоличество не оправдало возлагавшихся на него надеждъ. Въмѣсто того, чтобы усиливаться, оно распадается. Вопросъ о безбрачій въ послѣднее время повелъ къ его раздѣленію на два лагеря. Рѣшеніе пятаго старокатолическаго съѣзда, начавшагося 12 іюня въ Боннѣ, которое большинствомъ голосовъ отмѣнило обязательное безбрачіе для старокатолическихъ духовныхъ лицъ, было принято многими изъ старокатоликовъ очень несочувственно. Противъ него высказался самъ епископъ Рейнкенсъ. Деллинггеръ, по словамъ

ультрамонтанской печати, вслѣдствіе этого, будто бы думаетъ подчиниться Риму. Съ другой стороны, внутреннее состояніе Германіи заставляетъ правительство страны прекратить борьбу съ Римомъ и съ благодарностью встрѣтить примирительное отношеніе новаго папы. Борьба съ церковью въ Германіи и правительственными мѣры въ этомъ направленіи, какъ извѣстно, быстро дали самые гибельные плоды. Съ году нагодъ число людей, обходящихся безъ религіи, все увеличивается. Новые язвчники насчитываются не сотнями, а тысячами. Соотвѣтственно съ этимъ возрастаетъ число приверженцевъ социалистическихъ ученій. Два покушенія на жизнь императора заставили правительство обратить на это серьезное вниманіе. Союзъ съ Римомъ является очень кстати и въ настоящее время въ Киссингенѣ уже происходятъ переговоры между Бисмаркомъ и Мазеллою, папскимъ уполномоченнымъ. Вообще дѣла въ Римѣ вездѣ улучшаются: папизмъ старается снова занять твердое положеніе тамъ, гдѣ оно пошатнулось и энергично преслѣдуетъ всегдашній планъ подчиненія себѣ новыхъ областей.

Въ Англии онъ входитъ въ большую силу. По словамъ „Нѣмецкаго Меркурія“, папа думаетъ уже о посылкѣ нунція въ Лондонъ. Въ противорѣчій со всеміи англійскими традиціями въ день св. Алоизія Гонзагскаго, по улицамъ Лондона прошла католическая процессія, въ которой участвовало высшее общество—фактъ небывалый въ продолженіи послѣднихъ 300 лѣтъ. Этотъ союзъ Англии съ Римомъ стоитъ отчасти въ связи съ новѣйшимъ британскимъ приобрѣтеніемъ. Англичане, по словамъ той же газеты, самымъ ревностнымъ образомъ поддерживаютъ католическую пропаганду на островѣ Кипрѣ, въ виду того, что для приобрѣтенія симпатій туземнаго населенія считаютъ необходимымъ его отторженіе отъ православія.

Кромѣ этого острова, событія открываютъ для дѣятельности папизма другое обширное поле—отданныя Австріи славянскія земли. Римъ давно стремится утвердить здѣсь свое господство и теперь принимаетъ

всѣ мѣры, чтобы стать твердой ногой въ Босніи и Герцеговинѣ. По словамъ „Италія“, папа намѣренъ заключить съ султаномъ особую конвенцію и войти съ Портой въ дипломатическія отношенія. Въ настоящее время всѣ взоры куріи обращены на Боснію и Герцеговину; изыскиваются всѣ мѣры къ ихъ окатоличенію. „Главная цѣль этого, говоритъ „Италія“, состоитъ въ томъ, чтобы поставить преграду вторженію русской церкви, преобладаніе коей въ балканскихъ провинціяхъ отняло бы навсегда у католической церкви надежду подняться на востокъ.

„Для этого съ Австріей будетъ заключена особая конвенція и въ этихъ цѣляхъ монсеньору Якобини, апостолическому нунцію въ Вѣнѣ, даны самыя обширныя инструкціи.

„М. Штросмайеръ, епископъ Боснійскій, будетъ снабженъ очень обширными полномочіями и избранъ митрополитомъ этихъ провинцій“.

Съ успѣхомъ предстоящаго теперь Австріи занятія этихъ провинцій тѣсно связанъ успѣхъ этихъ замысловъ Ватикана. S.

## ВОСКРЕСНЫЯ БЕСѢДЫ.

### БЕСѢДА ТРИДЦАТЬ СЕДЬМАЯ.

*Изреченіе І. Христа о книжникахъ и фарисеяхъ, какъ объ окрашенныхъ гробамъ. (Мѡ. 23, 27—28).*

„Горе вамъ!“—такъ грозно обличалъ Господь неоднократно книжниковъ и фарисеевъ. Своего времени за различные пороки ихъ и нечестіе. „Горе вамъ книжники и фарисеи, лицемѣры,—говорилъ Онъ имъ однажды, что уподобляетесь окрашеннымъ гробамъ, которые снаружи кажутся красивыми, а внутри полны костей мертвыхъ и всякой нечистоты. Такъ и вы по наружности кажетесь людямъ праведными, а внутри исполнены лицемѣрія и беззаконія“.

Фарисеи и книжники времени І. Христа тѣмъ особенно извѣстны, что они показывали себя предъ другими самыми усердными и строгими ревнителями благочестія, предписаннаго Израилю въ законѣ Моисеомъ, а на самомъ дѣлѣ въ большинствѣ не только не были благочестивы, но были даже людьми порочными. Такъ, чтобы показать себя милосердными къ бѣднымъ, они раздавали нищимъ милостыню такъ, чтобы всѣ это видѣли и прославляли ихъ за это; а между тѣмъ они же поѣдали дома вдовъ, подъ различными благовидными предлогами, выманивая у осиротѣвшихъ семействъ имущество въ свое распоряженіе. Чтобы показать себя усердными молитвенниками, они молились по долгу на улицахъ и въ мѣстахъ молитвенныхъ собраний, но въ это же время переполнялись въ душѣ злобою и коварными замыслами. И вообще они чему учили другихъ, того сами не дѣлали. Чтобы показать себя ревнителями закона, они требовали отъ народа исполненія не только прямыхъ его предписаній, но еще болѣе увеличивали число его заповѣдей своими толкованіями и установленіемъ различныхъ обычаевъ, а сами и прямыхъ заповѣдей закона не исполняли; связывали бремена тяжелыя и неудобносымыя, и возлагали на плеча

людямъ, а сами не безпокоились и перстомъ двинуть ихъ. Такимъ образомъ вообще по наружному виду они казались людьми очень благочестивыми, а на самомъ дѣлѣ были людьми беззаконными, нечестивыми. Вслѣдствіе этого—то они и уподоблялись „окрашеннымъ гробамъ, которые снаружи кажутся красивыми, а внутри полны костей мертвыхъ и всякой нечистоты“.

Какъ же назвать этотъ порокъ, за который обличаетъ здѣсь Господь книжниковъ и фарисеевъ? Это есть лицемѣріе. Лицемѣріе нужно, братіе, отличать отъ того, что называютъ наружнымъ благочестіемъ. Бываетъ и, къ сожалѣнію, между нами, братіе бываетъ это очень нерѣдко,—что иной христіанинъ думаетъ о себѣ, что онъ живетъ правильно, по закону Божию, потому что совершаетъ молитву утромъ и вечеромъ, предъ вкушеніемъ и послѣ вкушенія пищи, во всѣ праздничные дни посѣщаетъ храмъ Божій, не вкушаетъ мяснago во дни поста, всякое дѣло начинаетъ и оканчиваетъ крестнымъ знаменіемъ и вообще исполняетъ всѣ благочестивыя обычаи и правила православной церкви, которые исполняются наружно. Есть ли такой человекъ дѣйствительно благочестивъ? Еще неизвѣстно. Если онъ, когда молится, совершаетъ не одни только движенія рукъ и головы, но и въ душѣ своей молится; то онъ дѣйствительно молится. Если онъ, стоя въ храмѣ, не тѣломъ только своимъ присутствуетъ въ немъ, но душею своею не въ иныхъ мѣстахъ блуждаетъ, а находится именно въ храмѣ Божіемъ и бесѣдуетъ здѣсь съ Богомъ; то онъ дѣйствительно—усердный посѣтитель храма Божія. Если онъ, постясь не только мясной, но и постной пищей не отяжеляетъ себя и не упивается виномъ, а въ душѣ молитъ Бога о помилованіи за свои грѣхи; то онъ дѣйствительно постится. Если онъ, кромѣ всего этого, справедливъ, милостивъ, немстительнъ, негорделивъ, кротокъ, имѣетъ и другія душевныя добродѣтели; то онъ дѣйствительно благочестивъ. Въ противномъ же случаѣ онъ благочестивъ только наружно. Но это еще не будетъ лицемѣріе, потому что, совершая только наружныя дѣла благочестія, какъ это ни мало для благоугожденія Богу, такой христіанинъ все таки думаетъ и хочетъ угодить этимъ Богу и не думаетъ прославиться этимъ предъ людьми; если онъ не считаетъ себя слишкомъ мало дѣлающимъ для царствія Божія, то только или потому, что не понимаетъ, въ чемъ состоитъ истинное благочестіе, чего прежде и болѣе всего, требуетъ отъ него воля Божія, или по общей духовной слабости, по которой онъ исполняетъ, только легчайшія требованія закона Божія. Лицемѣръ же очень хорошо знаетъ это, и однакоже благочестивъ только наружно. Совершаетъ же онъ, и очень усердно, наружныя дѣла благочестія для того, чтобы прославиться отъ людей, такъ что онъ не Богу угождаетъ, служить, а людямъ, ибо не отъ Бога ищетъ себѣ похвалы, а отъ людей. Если человекъ безъ лицемѣрія совершаетъ только наружныя дѣла благочестія, то онъ не думаетъ прикрыть мерзость свою душевную; если онъ въ душѣ своей замѣчаетъ нечистые помыслы и желанія, то не старается скрывать ихъ и даже можетъ искренно раскаиваться въ своей слабости. Лицемѣръ же виѣшнимъ благочестіемъ прикры-

ваетъ свои тайные грѣхи, свою безнравственность, свои коварные замыслы. Для этого онъ иногда совершаетъ даже великіе по видимому подвиги: такъ, иной изнуряетъ плоть свою до смертнаго истощанія для того, чтобы его почитали святымъ, уважали и доверяли ему во всемъ и чтобы ему можно было жить на чужой счетъ и повелѣвать другими; иной жертвуетъ большія суммы денегъ на дѣла благотворенія и тѣмъ прославляетъ себя милостивцемъ, а между тѣмъ деньги эти приобрѣтены чрезъ обманъ, обмѣръ, обмѣсъ и притѣсненіе ближняго. Онъ для того и прославляетъ себя благотворителемъ, чтобы другіе имѣли довѣріе къ нему и не замѣчали, какъ онъ чинитъ обманъ и обиды. Но все это будутъ подвиги не благочестія, а коварнаго лицемерія.

Лицемеріе, братіе, есть одинъ изъ опаснѣйшихъ пороковъ—не только для самихъ тѣхъ, которые заражены имъ, но и для другихъ. Ибо бываетъ, что обманщики, посредствомъ лицемернаго благочестія, посредствомъ лицемернаго раднія о пользѣ народной, вкрадываются въ любовь народа, приобрѣтаютъ его уваженіе и довѣріе, а потомъ начинаютъ распространять ложныя ученія и мнѣнія, стараются отторгнуть слабыхъ и темныхъ людей отъ единой православной церкви или возмутить ихъ противъ Богомъ установленной власти. Такіе же обманщики появлялись и при апостолахъ среди христіанъ, говоря о себѣ, что получаютъ откровенія отъ Духа Святаго, они проповѣдовали среди вѣрующихъ противныя ученію апостольскому и возмутительныя иногда мысли. Вслѣдствіе этого св. апостолъ Іоаннъ Богословъ говоритъ; „не всякому духу вѣрйте, но испытывайте духовъ отъ Бога ли они“ (Іоан. 4, 1). Тотъ же совѣтъ апостольскій часто нужно намъ вспоминать, братіе и теперь. А чтобы отличить истиннаго проповѣдника отъ обманщика, для этого нужно вникать, что онъ проповѣдуетъ: если кто проповѣдуетъ противно тому, чему учатъ настоящіе пастыри церкви, или возмущаетъ противъ законныхъ властей; то это есть обманщикъ и врагъ народа, съ которымъ и бесѣду вести не слѣдуетъ, чтобы не смущаться его злокозненными рѣчами. Аминь.

Слово, произнесенное митрополитомъ Сербскимъ, высокопреосвященнымъ киръ—Михаиломъ въ Крагуевацкомъ соборѣ, при открытіи скупчины народнымъ представителямъ, 24 іюня, 1878 года.

*Узкія врата и тѣсный путь  
аводятъ въ животъ. (Мат. 7.  
стих. 7).*

Успіе, непоколебимость, жертвы нашихъ отцевъ и дѣдовъ благословилъ Господь Богъ и они освободили свое отечество.

Точно такое же успіе, напряженіе, жертвы и непоколебимость явили и потомки храбрыхъ предковъ. Наше поколеніе подвинуло впередъ освобожденіе и единеніе сербскаго народа.

Извѣстно, что всякое добро трудами достается и для того, чтобы достигнуть полнаго счастья, нужно пройти тѣснымъ путемъ и сквозь узкія врата, по выраженію св. писанія; вы благочестивые христіане, не пожалѣйте жертвъ и

тягостей, которыми достигается всякое добро и народное счастье.

Сербская держава, которая пала на Косовѣ, вотъ уже встаетъ и идетъ впередъ. Святая православная вѣра сохранила нашъ народъ чрезъ всѣ длинныя вѣка рабства и тяжелаго гнета, а святая церковь подкрѣпила ему силу, поддерживая въ немъ память его старой славы и счастья.

И вотъ теперь намъ послалъ Богъ эту радость, да видимъ преуспѣяніе народа и возвеличеніе державы Сербской.

Сербія увеличена, свободна и независима. Нашимъ братьямъ, которымъ не возможно было теперь съ нами соединиться облегчена судьба, и они теперь могутъ жить свободнѣе и спокойнѣе.

Царство Божіе трудомъ достигается и трудящіяся внидутъ въ него (Мат. 11 ст. 13), говоритъ слово Божіе. Точно также и земное царство приобрѣтается усиленіемъ, напряженіемъ и великими жертвами.

Поэтому да будетъ слава и хвала нашему народу, который сумѣлъ выдержать всѣ тягости и вѣрно послѣдовать голосу своего владѣтеля, дабы осуществить пламенные желанія и стремленія всѣхъ патріотовъ.

Таковскій герой положилъ начало возрожденія сербской державы; мудрый сынъ его очистилъ Сербію отъ оставшихся въ ней враговъ нашей родины и образовалъ войско, которое его геройскій наслѣдникъ Миланъ Обреновичъ IV повелъ въ бой и храбростію его расширилъ границы и добылъ независимость Сербіи.

Оцѣнивая трудное время, въ которомъ мы, благочестивые представители народа, находимся, имѣйте эту возвышенную задачу достойныхъ патріотовъ, чтобы вѣрностію славному и счастливому дому Обреновичей, совместно съ его правительствомъ мудро довершить дѣло, которое вы въ согласіе съ государемъ и правительствомъ начали и продолжили и которое должно дать счастливые плоды въ дальнѣйшемъ дѣлѣ народнаго преуспѣянія.

Миръ да будетъ праху всѣмъ борцамъ, которые молодецки пали на поляхъ битвы за освобожденіе и независимость сербскую. Да даруетъ имъ Господь Богъ свое блаженное царство въ вѣчной жизни, за то что жертвовали своею землею жизнію за св. вѣру и за своихъ ближнихъ. А между нами, да будетъ имъ вѣчная память, которую они такъ достойно заслужили.

Такими то жертвами, усиленіемъ, рѣшимостію и нашъ народъ получилъ голосъ въ мірѣ и сдѣлался достойнымъ членомъ европейскихъ просвѣщенныхъ народовъ, которые цѣнятъ себя, свою свободу, человѣческія права, просвѣщеніе и любовь христіанскую, которые свидѣлствуютъ себя дѣлами и самоотверженіемъ въ пользу своихъ ближнихъ.

И такъ, берегите, благочестивые христіане, доброе имя своего народа и старайтесь дѣлами мудрости, согласія, вѣрности своего племени возвысить имя Сербіи и этимъ облегчить князю и его правительству окончить, обезпечить и упрочить все то, что приобрѣтено оружіемъ.

Апостолъ Павелъ говоритъ:—*желалъ бы я, да самъ буду отлученъ отъ Христа за братію свою* (Римл. 9 ст. 3), а васъ ожидаетъ князь, правительство, отечество, народъ, что вы откинете свои личные интересы, не дадите воли страстямъ, отбросите хитрости, не займетесь пустыми и ни къ чему не ведущими дѣлами, но спокойно, въ согласіи, разумѣ, патріотически, какъ приличествуетъ народнымъ представителямъ,

засвидѣтельствуеете зрѣлость (своихъ сужденій), въ виду независимости Сербіи.

Мы же, со стороны св. церкви, радостно поздравляемъ всѣхъ васъ, привѣтствуемъ верховнаго вождя свѣтлѣйшаго нашего государя Милана, патриотическаго правителя, храброе войско, васъ представителей и весь народъ освобожденной и независимой Сербіи и возносимъ теплую молитву Господу Богу за славу, счастье, преуспѣніе народа Сербскаго, подъ благословеннымъ знаменемъ Обреновича IV, которому да даруетъ Господь Богъ много радостныхъ, счастливыхъ и славныхъ дѣтъ! Аминь \*).

### ИЗВѢСТІЯ И ЗАМѢТКИ.

*Извѣстія съ Востока.* Константинопольская болгарская интеллигенція, имѣющая, къ сожалѣнію, большее вліяніе на дѣла болгарской церкви, въ настоящее время занята вопросомъ объ избраніи мѣстопребыванія болгарскаго экзарха. Представители болгаръ высказываются за предоставленіе болгарскому экзарху имѣть пребываніе въ Константинополѣ, гдѣ долженъ пребывать и болгарскій синодъ, для того, чтобы болгарскія епархіи Македоніи и Румеліи не прекращали бы своей связи съ болгарскою церковію и впослѣдствіи помогли бы объединенію болгарскаго народа. Между тѣмъ константинопольская патриархія употребляетъ всѣ усилія къ недопущенію болгарскихъ архіереевъ въ Македонію и Румелію, въ чемъ значительно успѣваетъ. Довольно будетъ сказать, что въ послѣднее время она достигла того, что болгарское населеніе епархій Пелагонійской (Витольской) и Струмницкой изгнало болгарскихъ митрополитовъ и подчинилось по прежнему митрополитамъ, поставленнымъ отъ великой церкви; точно такимъ образомъ поступили болгары и сербы съ своими митрополитами Охридскимъ и Скопійскимъ, которые принуждены теперь жить внѣ своей паствы. Въ настоящее время только двѣ епархіи внѣ болгарскаго княжества заняты болгарскими архіереями, — это Велесская въ Македоніи и Филиппопольская въ Румеліи; но въ послѣдней, кромѣ болгарскаго, находится и митрополитъ подвѣдомственный константинопольской патриархіи.

Н. Д.

*Засѣданіе Маріинскаго Ризположенскаго училища Соптца, происходившее 23 августа 1878 года.*

Предсѣдатель училищнаго Совѣта сообщилъ членамъ Совѣта, что 22-го сего августа окончились пріемные экзамены въ женской учительской семинаріи. Изъ воспитанницъ Маріинскаго Ризположенскаго училища выдержали экзаменъ и приняты: въ старшій классъ семинаріи: на стипендію Московскаго Губернскаго Земства живущею: Екатерина Цыпленкова. Въ младшій классъ семинаріи на стипендіи Московскаго Губернскаго Земства живущими: Ольга Михайловская, Анна Лихачева, Александра Солнцева, Александра Лихачева; на стипендіи учредительницы семинаріи приходящими: Ольга Ирнархова, Софья Панина, Надежда Артемьева; Александра Черницкая принята живущею на стипендію Николаевскаго попечительства.

Безъ экзамена приняты въ младшій классъ семинаріи на

братскія стипендіи живущими: Марія Бѣлева, Каллиста Скворцова, Вѣра Успенская, Марія Путилина, Елена Попова, Марія Морозова, Иронда Друганова, Надежда Нарциссова, Екатерина Солнцева, Анна Малинина. На братскія стипендіи приходящими: Юлія Орлова, Елизавета Харитоновна, Александра Розонова, Анна Воронцова, Марія Русинова: Итого принято въ семинарію изъ Ризположенскаго училища воспитанницъ: 24.

Въ старшій классъ Ризположенскаго училища переведены изъ младшаго класса слѣдующія воспитанницы, *стипендіатки братства*, живущія: Александра Минервина, Евлампія Соколова, Клавдія Протопопова, Анастасія Ключарева, Параскева Побѣдинская, Надежда Смородина, Елизавета Боголѣпова, Евдокія Рождественская. Марія Ключарева стипендіатка Николаевскаго попечительства.

*Своеконитныя живущія:* Анна Смирнова, Марія Соловьева, Серафима Соловьева, Надежда Соловьева, Евгенія Ццова, Анна Попова.

*Приходящія съ платою:* Вѣра Артемьева, Пелагея Матвѣева, Клавдія Соловьева. Анна Добронравова — *приходящая безъ платы.*

По произведеннымъ испытаніямъ 17 и 18 августа приняты: въ старшій классъ Ризположенскаго училища.

*Изъ Юрьевскаго училища на братскія стипендіи живущими слѣдующія:* Анна Богоявленская, Анастасія Тихомирова, Ольга Громова, Марія Путилова, Екатерина Лаврова, Елизавета Румянцева.

Приняты на стипендіи братства выдержавшія экзаменъ изъ дѣвицъ духовнаго званія слѣдующія живущими: Римма Крылова, Александра Михайловская.

*Приняты своеконитными живущими.* Елизавета Музалевская, Козлова, Анна Юрасова, Елизавета Багрецова, Лидія Карапухина, Ольга Матистова; приходящею Евлампія Рыбина

Итого въ старшій классъ переведено изъ младшаго класса и вновь принято — 34 воспитанницы.

Остаются въ младшемъ классѣ изъ младшаго отдѣленія, слѣдующія воспитанницы: *приходящія съ платою* Лидія Ланина, Пелагея Изюмова, Марія Полторацкая. Ольга Добронравова — *приходящая безъ платы.* Инна Булкова — *живущая своеконитная.* По произведенномъ экзаменамъ приняты на стипендіи братства изъ дѣвицъ духовнаго званія живущими: Любовь Смирнова, Анастасія Хавская, Евгенія Скворцова, Анна Протопопова, Вѣра Птицына, Александра Соловьева, Клавдія Цвѣткова, Александра Счастнева, Наталья Златоустова, Надежда Румянцева, Анна Богословская, Олимпіада Смородина *изъ Юрьевскаго училища.* Приходящею Анна Соловьева. На стипендію г. Кузиса Олимпіада Лихачева.

*Своеконитными живущими:* Марья Соловьева, Татьяна Смирнова, Дарья Орловская.

*Приходящими съ платою:* Анна Молчанова, Артемьева, Ольга Булгакова.

Итого въ младшемъ классѣ всѣхъ воспитанницъ 25, а всего въ училищѣ — 59 воспитанницъ, изъ коихъ 28 живущихъ братскихъ стипендіатокъ.

\*) Прислано митрополитомъ Сербскимъ Михаиломъ.

При семъ прилагается № 21-й Официальный Отдѣла.

Редакторъ протоіерей  
В. Рождественскій.

Типографія В. Е. Калинина.  
На Донской ул., д. Зоркиной.

Цензоръ  
Архимандритъ Амфилохій.